

कुलपति ने कृषक भ्रमण दल के वाहन को हरी झंडी दिखाकर किया रवाना



कानपुर नगर, चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉ आनंद कुमार सिंह ने 50 कृषकों के वाहन को (भ्रमण दल) हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। यह दल आचार्य नरेंद्र देव कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय

अयोध्या के शोध प्रक्षेत्रों पर कृषि से संबंधित वैज्ञानिकों से चर्चा करेगा। निदेशक प्रसार डॉक्टर आरके यादव ने बताया कि किसानों की आय दुगुनी की जाने एवं देखकर सीखने की कला

को विकसित किए जाने हेतु दल को भ्रमण पर भेजा गया है। कृषकों के दल को कृषि विश्वविद्यालय अयोध्या, गन्ना अनुसंधान संस्थान लखनऊ के प्रक्षेत्र पर प्रशिक्षित कराया जाएगा। डॉक्टर यादव ने बताया कि इससे किसान कृषि की नवीनतम तकनीकी से परिचित

होंगे एवं बहु फसली, नगदी फसले और औद्योगिक व सुगंधित पौधों की खेती के बारे में विस्तृत जानकारी प्राप्त करेंगे। निदेशक प्रसार ने बताया कि इस प्रकार के कार्यक्रमों से किसानों की आय दुगुनी किए जाने के संकल्प को पूर्ण करने में सहायता मिलेगी। कृषकों के दल का नेतृत्व वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉक्टर एन लारी कर रहे हैं। इस अवसर पर डॉक्टर एसएल वर्मा, डॉक्टर अनिल सिंह, डॉक्टर करम हुसैन, डॉक्टर वी के कनौजिया सहित अन्य लोग उपस्थित रहे।

हिंदुस्तान 17/03/2024

प्रशिक्षण समापन पर प्रमाण पत्र बांटे गए

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय (सीएसए) के प्रसार निदेशालय में चल रहे दो दिवसीय कृषि वैज्ञानिकों के प्रशिक्षण का समापन पर शनिवार को प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र दिए गए। डॉ. वीके त्रिपाठी ने फल उत्पादन में एकीकृत पोषक तत्व प्रबंधन विषय पर जानकारी दी। इस मौके पर डॉ. वाईपी मलिक, डॉ. सीपी सचान, प्रोफेसर डॉ. वीके वर्मा, निदेशक प्रसार डॉ. आरके यादव, डॉ. एसएल वर्मा और डॉ. जितेंद्र सिंह आदि उपस्थित रहे।

राष्ट्रीय सेवा योजना के विशेष शिविर में हुआ योगाभ्यास

कानपुर । सीएसए में चल रहे राष्ट्रीय सेवा योजन शिविरक मे छात्र छात्राओ ने बह चढ़ कर भाग लिया। शरीरिक शिक्षा के अध्यापक नवल झा के नेतृत्व मे छात्र छात्राओं ने अनुसासन मे रह कर योग किया। जिसमे सूर्य नमस्कार ,पदमासन,वज्रासन,सुखासन आदि का अभ्यास किया गया। नवल झा ने अपने जीवन में अपनाने के लिए कहा एवं योग का महत्व के बारे में कहा कि योग न केवल शारीरिक तौर पर स्वस्थ रहने में मदद करता है, बल्कि मानसिक स्थिति को भी सुधारता है। इसके साथ ही, योग आत्मा को भी प्राप्त करने में सहायक होता है और आत्म-संयम को बढ़ावा देता है। योग का अभ्यास करने से शारीरिक, मानसिक और आध्यात्मिक रूप से सुखी और संतुलित जीवन जीने में सहायक होता है। योग के महत्व को समझाकर, योग के प्रचार प्रसार के बारे में भी कहा हम सभी को योग का अभ्यास नियमित रूप से करना चाहिए। योग संगठनों और समुदायों द्वारा आयोजित किए गए योग शिविरों और कक्षाओं का लाभ उठाना चाहिए। योग को अपने जीवन का एक महत्वपूर्ण हिस्सा बनाने के लिए समर्थ होना हमारी सार्वभौमिक उत्तरदायित्व है। सभी को योग के महत्व को समझने और इसे अपने

जीवन का हिस्सा बनाने के लिए प्रेरित किया जाता है। योग को जीवन में एक नियमित अभ्यास के रूप में स्वीकार करना और इसे अपने संदर्भ में अनुकूल बनाना सभी के

निकाल कर लोगो को जगरूक किया जायेगा। डॉ. राम जी गुप्ता ने छात्रों को जागरूक किया राष्ट्रीय सेवा योजना के अगले चरण में कार्य क्रम योजना बनाई



लिए लाभकारी होगा। एनएसएस समन्वयक डॉ. अर्चना सिंह ने भी छात्र छात्राओ को संबोधित करते हुए कह योग जीवन का हिस्सा है। यह शारीरिक और मानसिक तौर पर स्वस्थ रहने में मदद करता है, रक्त संचार की गति नियंत्रित होती है छात्र छात्राओ को रक्त दान करने के लिए भी प्रोत्साहित किया एवं अगले कार्यक्रम के दिशा निर्देश दिए जिसमे छात्र छात्राओ को ग्रामीण क्षेत्रों में स्वच्छता अभियान एवं जगरूकता रैली

जिसका निरीक्षण कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह ने छात्र छात्राओ को संबोधित किया सफाई का महत्व बताया, शिविर करते रहने को प्रोसाहित किया योग के बारे में छात्र छात्राओ से चर्चाए भी की एवं ऐसे ही मन लगा कर कार्य करते रहने की प्रेरणा दी। इस कार्य क्रम में छात्र कल्याण अधिष्ठाता डॉ. मुनीश गंगवार, अधिष्ठाता गृह विज्ञान, डॉ. मुक्ता गर्ग, डॉ. रश्मि सिंह, डॉ. अर्चना सिंह आदि लोगो की उपस्थित रहे।

for
Pradesh
Welfare, U.P.

म लियो
रण मण्डल
208006

वनियमावली -
ठित उपभोक्ता
न हेतु आवेदन
वद्युत कालोनी,
की कृपा करें।

विद्युत संयोजन

कम नहीं होना

पत्रों को निम्न

more than

ons 3.4):-
Account

er is in
s than 3

edents (a

aulter of
bill to be
licensee

ग अभियन्ता
मं0, कानपुर
बचाएं"

सीएसए में किया योग KANPUR:

सीएसए में चल रहे एनएसएस के स्पेशल कैंप में सैटरडे को स्टूडेंट्स ने योग किया. फिजिकल एजुकेशन के टीचर नवल झा के नेतृत्व में वालंटियर्स ने सूर्य नमस्कार, पदमासन, वज्रासन, सुखासन आदि की प्रैक्टिस की. एनएसएस समन्वयक डॉ. अर्चना सिंह ने कहा कि योग जीवन का हिस्सा है. यह शारीरिक और मानसिक तौर पर स्वस्थ रहने में मदद करता है. वीसी डॉ. आनंद कुमार सिंह ने स्टूडेंट्स को सफाई का महत्व बताया. इस मौके पर डॉ. मुक्ता गर्ग, डॉ. रश्मि सिंह आदि रहे.

दैनिक जागरण आई नैक्स्ट 17/03/2024



Made e
Ausp

Made fro
using a
ma

For m

Sign in to edit and save changes to this file.



(हिन्दी दैनिक)

R.N.I. No. Utthin/2018/76731

(गांव देहात की खबर, शहर पर भी नजर)

दि ग्राम टुडे

उत्तराखण्ड, उत्तर प्रदेश एवं मध्य प्रदेश से एक साथ प्रसारित

वर्ष : 06 अंक : 218

देहरादून, रविवार, 17 मार्च 2024 मूल्य : 2 रुपये पृष्ठ - 8

कुलपति ने कृषक भ्रमण दल के वाहन को हरी झंडी दिखाकर किया रवाना

दि ग्राम टुडे, कानपुर।
(संजय मौर्य)

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉ आनंद कुमार सिंह ने 50 कृषकों के वाहन को (भ्रमण दल) हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। यह दल आचार्य नरेंद्र देव कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय अयोध्या के शोध प्रक्षेत्रों पर कृषि से संबंधित वैज्ञानिकों से चर्चा करेगा। निदेशक प्रसार डॉक्टर आरके यादव ने बताया कि किसानों की आय दुगनी की जाने एवं देखकर सीखने की कला को विकसित किए जाने हेतु दल को भ्रमण पर भेजा गया है। कृषकों के दल को कृषि विश्वविद्यालय अयोध्या, गन्ना अनुसंधान संस्थान लखनऊ के प्रक्षेत्र पर प्रशिक्षित कराया जाएगा। डॉक्टर यादव ने बताया कि इससे किसान कृषि की नवीनतम तकनीकी से परिचित होंगे एवं बहु फसली, नगदी फसले और औद्योगिक व सुगंधित पौधों की खेती



के बारे में विस्तृत जानकारी प्राप्त करेगे। निदेशक प्रसार ने बताया कि इस प्रकार के कार्यक्रमों से किसानों की आय दुगनी किए जाने के संकल्प को पूर्ण करने में सहायता मिलेगी। कृषकों के दल का

नेतृत्व वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉक्टर एन लारी कर रहे हैं। इस अवसर पर डॉक्टर एसएल वर्मा, डॉक्टर अनिल सिंह, डॉक्टर करम हुसैन, डॉक्टर वी के कनौजिया सहित अन्य लोग उपस्थित रहे।

देश-विदेश

लखनऊ और देहरादून से प्रकाशित राष्ट्रीय हिंदी दैनिक

उत्तर प्रदेश

तेलंगाना के नगरकुनूल में पीएम बोले, जनता... 12

सीएचसी भवन निर्माण में घटिया सामग्री का आरोप... 10



जन एक्सप्रेस

लखनऊ

वर्ष: 15 | अंक: 155

मूल्य: ₹3.00/-

पेज : 12

रविवार | 17 मार्च, 2024

@janexpressnews

janexpresslive

janexpresslive

www.janexpresslive.com/epaper

मुख्य फसलों में लगने वाले रोग एवं कीड़ों के प्रबंधन विषय पर दी जानकारी

जन एक्सप्रेस । **कानपुर नगर** । चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के प्रसार निदेशालय में कृषि वैज्ञानिकों के लिए आयोजित प्रशिक्षण का समापन शनिवार को हुआ । समापन अवसर पर डॉ.वी.के.त्रिपाठी ने फल उत्पादन में एकीकृत पोषक तत्व प्रबंधन तथा डॉ.वाई.पी.मलिक द्वारा मुख्य फसलों में लगने वाले रोग एवं कीड़ों के प्रबंधन विषय पर जानकारी दी गई । डॉ.सी.पी.सचान ने दलहन, तिलहन एवं खाद्यान्न फसलों में बीज उत्पादन के सैद्धांतिक तकनीकी विषय पर प्रकाश डाला । डॉ.वी.के. वर्मा ने रबी एवं खरीफ फसलों में खरपतवार प्रबंधन पर कृषि वैज्ञानिकों को बताया । कार्यक्रम के अंत में निदेशक प्रसार डॉ.आर.के.यादव ने सभी वैज्ञानिकों से कहा कि उन्होंने जो नवोन्मेषी तकनीकी सीखी हैं उन्हें कृषकों के प्रक्षेत्रों पर अवश्य प्रयोग करें । अंत में सभी प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र वितरित किए गए इस अवसर पर डॉ.एस.एल.वर्मा, डॉ.जितेंद्र सिंह सहित अन्य लोग मौजूद रहे ।

दो दिवसीय वैज्ञानिकों का प्रशिक्षण समाप्त वितरित किए गए प्रमाण पत्र

कानपुर । सीएसए के प्रसार निदेशालय में आयोजित कृषि वैज्ञानिकों हेतु प्रशिक्षण का समापन प्रमाण पत्र देकर हुआ। इस समापन अवसर पर डा.वी के त्रिपाठी ने फल उत्पादन में एकीकृत पोषक तत्व प्रबंधन विषय पर जानकारी दी। जबकि डॉक्टर वाई पी मलिक ने मुख्य फसलों में लगने वाले रोग एवं कीड़ों के प्रबंधन विषय पर जानकारी दी। डॉक्टर सी पी सच्चान ने दलहन, तिलहन एवं खाद्यान्न फसलों में बीज उत्पादन के सैद्धांतिक तकनीकी विषय पर प्रकाश डाला।

(हिन्दी दैनिक)

R.N.I. No. Utthin/2018/76731

(गांव देहात की खबर, शहर पर भी नजर)

दि ग्राम टुडे

उत्तराखण्ड, उत्तर प्रदेश एवं मध्य प्रदेश से एक साथ प्रसारित

वर्ष : 06

अंक : 218

देहरादून, रविवार, 17 मार्च 2024

मूल्य : 2 रुपये पृष्ठ - 8

दो दिवसीय वैज्ञानिकों का प्रशिक्षण हुआ समाप्त वितरित किए गए प्रमाण पत्र

दि ग्राम टुडे, कानपुर

(संजय मौर्य)

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के प्रसार निदेशालय में आयोजित कृषि वैज्ञानिकों हेतु प्रशिक्षण का समापन प्रमाण पत्र देकर हुआ। इस समापन अवसर पर डॉ.वी के त्रिपाठी ने फल उत्पादन में एकीकृत पोषक तत्व प्रबंधन विषय पर जानकारी दी। जबकि डॉक्टर वाई पी मलिक ने मुख्य फसलों में लगने वाले रोग एवं कीड़ों के प्रबंधन विषय पर जानकारी दी। डॉक्टर सी पी सचान ने दलहन, तिलहन एवं खाद्यान्न फसलों में बीज उत्पादन के सैद्धांतिक तकनीकी विषय पर प्रकाश डाला। प्रोफेसर



डॉक्टर वी के वर्मा ने रबी एवं खरीफ फसलों में खरपतवार प्रबंधन पर विस्तार से कृषि वैज्ञानिकों को बताया।

कार्यक्रम के अंत में निदेशक प्रसार डॉक्टर आरके यादव ने सभी वैज्ञानिकों से कहा कि उन्होंने जो

नवोन्मेषी तकनीकी सीखी है उन्हें कृषकों के प्रक्षेत्रों पर अवश्य प्रयोग करें। अंत में सभी प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र वितरित

किए गए। इस अवसर पर डॉक्टर एसएल वर्मा, डॉक्टर जितेंद्र सिंह सहित अन्य लोक उपस्थित रहे।

Sign in to edit and save changes to this file.



अमर भारती

संस्करण

एक उम्मीद

दर: 03 रु.

RNI No. UPHIN/2011/46455

www.amarbharti.com

रविवार, 17 मार्च 2024 शक सम्वत् 194

कुलपति ने कृषक भ्रमण दल के वाहन को किया रवाना

कानपुर (अमर भारती)। सीएसए के कुलपति डॉ आनंद कुमार सिंह ने 50 कृषकों के वाहन को (भ्रमण दल) हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। यह दल आचार्य नरेंद्र देव कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय अयोध्या के शोध प्रक्षेत्रों पर कृषि से संबंधित वैज्ञानिकों से चर्चा करेगा। निदेशक प्रसार डॉक्टर आरके यादव ने बताया कि किसानों की आय दुगुनी की जाने एवं देखकर सीखने की कला को विकसित किए जाने हेतु दल को भ्रमण पर भेजा गया है। कृषकों के दल को कृषि विश्वविद्यालय अयोध्या, गन्ना अनुसंधान संस्थान लखनऊ के प्रक्षेत्र पर प्रशिक्षित कराया जाएगा। डॉक्टर यादव ने बताया कि इससे किसान कृषि की नवीनतम तकनीकी से परिचित होंगे एवं बहु फसली, नगदी फसलें और औद्योगिक व सुगंधित पौधों की खेती के बारे में विस्तृत जानकारी प्राप्त करेंगे।

कुलपति ने कृषक भ्रमण दल के वाहन को हरी झंडी दिखाकर किया रवाना

कानपुर । सीएसए के कुलपति डॉ आनंद कुमार सिंह ने 50 कृषकों के वाहन को (भ्रमण दल) हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। यह दल आचार्य नरेंद्र देव कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय अयोध्या के शोध प्रक्षेत्रों पर कृषि से संबंधित वैज्ञानिकों से चर्चा करेगा। निदेशक प्रसार डॉक्टर आरके यादव ने बताया कि किसानों की आय दुगनी की जाने एवं देखकर सीखने की कला को विकसित किए जाने हेतु दल को भ्रमण पर भेजा गया है। कृषकों के दल को कृषि विश्वविद्यालय अयोध्या, गन्ना अनुसंधान संस्थान लखनऊ के प्रक्षेत्र पर प्रशिक्षित कराया जाएगा। डॉक्टर यादव ने बताया कि इससे किसान कृषि की नवीनतम तकनीकी से परिचित होंगे एवं बहु फसली, नगदी फसलें और औद्योगिक व सुगंधित पौधों की खेती के बारे में विस्तृत जानकारी प्राप्त करेंगे। निदेशक प्रसार ने बताया कि इस प्रकार के कार्यक्रमों से किसानों की आय दुगनी किए जाने के संकल्प को पूर्ण करने में सहायता मिलेगी। कृषकों के दल का नेतृत्व वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉक्टर एन लारी कर रहे हैं। इस अवसर पर डॉक्टर एसएल वर्मा, डॉक्टर अनिल सिंह, डॉक्टर करम हुसैन, डॉक्टर वी के कनौजिया सहित अन्य लोग उपस्थित रहे।